ПРОТОКОЛ о проведенном общественном обсуждении проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на 2024-2026 гг.
1. [bookmark: _GoBack]Цель разработки проекта прогноза.
Проект постановления Администрации города Батайска «Об утверждении прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на 2024-2026 гг.» (далее – проект прогноза) разработан в соответствии с постановлением Администрации города Батайска от 14.09.2021 № 1959 «Об утверждении Порядка разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на среднесрочный период» и направлен на формирование и развитие экономических и институциональных условий для устойчивого и динамичного развития города.
2. Сведения о проведении общественного обсуждения проекта прогноза.
Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на 2024-2026 гг. размещено на официальном сайте Администрации города Батайска (www.батайск-официальный.рф). Сроки проведения общественного обсуждения: c 16.06.2023 по 25.06.2023 г.
3. Замечания и предложения по проекту прогноза.
В ходе общественного обсуждения проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на 2024-2026 гг. со стороны физических лиц, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, государственных органов, органов местного самоуправления замечаний и предложений не представлено.
4. Результат проведенного общественного обсуждения проекта прогноза.
По результатам проведения общественного обсуждения изменения в проект прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Батайск» на 2024-2026 гг. не вносятся. Проект прогноза направляется на утверждение в первоначальном варианте.
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