Приложение
к Докладу о достигнутых значениях
показателей эффективности
деятельности органов местного
самоуправления города Батайска
за 2021 год и их планируемых
значениях на 3-х летний период

Пояснительная записка

Администрация города Батайска является исполнительно-распорядительным органом муниципального образования «Город Батайск», наделенным Уставом муниципального образования «Город Батайск» полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными и областными законами.
Для подготовки доклада главы города использовалась информация, предоставленная Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области и данные структурных подразделений, отраслевых (функциональных органов) Администрации города Батайска, согласованные с курирующими министерствами Правительства Ростовской области.
При формировании значений показателей на период до 2024 года учитывалась социально-экономическая ситуация в городе Батайске, показатели бюджета города за 2021 год и плановый период 2022-2024 годов, прогноза социально-экономического развития, а также показатели, достижение которых предусмотрено муниципальными программами города Батайска.

I. Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Показатель муниципальной программы «Количество субъектов малого (включая индивидуальных предпринимателей) и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения города Батайска» в 2020 году составил 535 единиц, по итогам 2021 года – 540 единиц.
В течение последних лет структура малых предприятий на территории города Батайска по видам экономической деятельности сохраняется практически без изменений. Преимущественное развитие в данном сегменте предпринимательства имеет торговля и сфера услуг.
Предотвратить резкое замедление и падение в развитии бизнеса в связи с ограничительными мерами на территории Ростовской области (постановление Правительства Ростовской области от 05.04.2020 № 272), направленными на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), позволили Программа государственной поддержки и масштабные мероприятия, направленные на сохранение предпринимательства в донском крае (утверждены Правительством Ростовской области 29.04.2020).
Несмотря на то, что малый бизнес нес издержки (приобретение телекоммуникационного оборудования, техники, которая позволяла продолжать работать в дистанционном формате, запасы товаров медицинского назначения, дезинфицирующих средств и пр.), сфера малого и среднего предпринимательства не осталась без государственной поддержки. Государством своевременно было реализовано большое количество мероприятий, направленных на поддержку МСП во время COVID-19 и обеспечивающих устойчивое развитие в условиях ухудшения ситуации.
В рамках реализации постановления Администрации города Батайска от 07.04.2020 № 657 «Об утверждении Плана первоочередных мероприятий по обеспечению социальной стабильности и устойчивого развития экономики в муниципальном образовании «Город Батайск» в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-2019) проведен ряд мероприятий, в том числе, по информированию о Плане преодоления экономических последствий новой коронавирусной инфекции Правительства Российской Федерации и мерах поддержки бизнеса для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции Ростовской области.
Значения показателя на плановый период 2022-2024 гг.: на 2022 г. – 545, 2023 г. – 550, 2024 г. – 565.
Рост показателя ожидается за счет оказания финансовой, информационной, методологической и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (проведение тематических семинаров, издание методических пособий, обеспечение участия предпринимателей в выставочно-ярмарочных мероприятиях), вовлечение молодежи в предпринимательство.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2019 году составила 26,6 %, в 2020 году – 26,6 %, в 2021 году – 27,6 %.
Для сохранения показателя на имеющемся уровне Администрацией города оказывается консультативно-методическая поддержка субъектов малого бизнеса, проводятся городские ярмарки, предприниматели принимают участие в региональных выставках и ярмарках, реализуется комплекс мероприятий, направленных на сокращение неформальной занятости, в том числе в малом секторе города.
Также в городе Батайске действуют центры поддержки предпринимателей.
На прогнозируемый 3-х летний период 2022-2024 гг. долю среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций планируется сохранить на уровне 27,6 %.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в размере на 1 человека за 2019 год составлял 6 628,44 рублей, за 2020 год – 5 834,42 рублей. За 2021 год объем инвестиций составил 10 297,23 рублей.
Данные по инвестициям в основной капитал по городу Батайску представлены по крупным и средним организациям за 2021 год.
В целях улучшения показателя ведется работа по сопровождению инвесторов на всех этапах реализации проектов. В рамках данного направления решаются задачи как по предварительной работе с потенциальными инвесторами, так и с уже действующими проектами. Ведутся переговоры с руководителями организаций о необходимости постановки на учет в налоговом органе города Батайска и регистрации в Батайском отделе статистики. Проводится работа по привлечению инвестиционных проектов на территорию города, а также по созданию новых рабочих мест.
В прогнозируемых 2022-2024 гг. планируется рост показателя на 4 % ежегодно, что составит на 2022 г. – 10 709,12 руб., 2023 г. – 11 137,48 руб.,  2024 г. – 11 582,98 руб.

Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
В отчетном 2021 году значение показателя «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа» составило 100 %, превысив значение показателя за 2020 год на 0,1 процентных пункта.
Так, по состоянию на 01.01.2022 общая площадь территории города составляла 7 502 га; площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом – 2 837,7 га; общая площадь территории города, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации – 2 857,29 га.
Рост значения показателя в 2021 году связан с увеличением площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (2020 год – 2 850,29 га, 2019 год – 2 836,6 га) за счет увеличения площади земель, предоставленных в собственность из арендуемых земельных участков (2020 год – 7,0 га, 2019 год – 6,3 га).
Таким образом, показатель «доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом» планируется на уровне:
- 2022 год – 100 %,
- 2023 год – 100 %,
- 2024 год – 100 %.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
Данный показатель не входит в перечень показателей, заполняемых городским округом.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, в связи с ростом объемов строительства новых дорог и ремонта существующих дорожных покрытий снизился за последний год:
- 2019 г. – 45,59 %;
- 2020 г. – 44,5 %;
- 2021 г. – 44,5 %.
Сохранение показателя в 2021 г. на уровне 2020 г. произошло за счет контроля за качеством выполнения текущего ремонта существующих дорожных покрытий.
Источник финансирования – средства местного, областного и федерального бюджетов.
Прогнозируется:
- 2022 г. – 42,0 %;
- 2023 г. – 40,0 %;
- 2024 г. – 40,0 % за счет выполнения качественного текущего ремонта существующих дорожных покрытий. В дальнейшем планируется ужесточение контроля за качеством выполнения текущего ремонта существующих дорожных покрытий.

Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
Все микрорайоны города обеспечены регулярным автобусным сообщением с центром города.
Перевозка пассажиров производится по 8-ми городским и 12-ти межмуниципальным маршрутам. Ежедневно 83 автобуса обслуживают городские и межмуниципальные маршруты города Батайска.
В городе железнодорожное сообщение представлено Железнодорожной станцией Батайск. Станция относится к Ростовскому отделению Северо-Кавказской железной дороги.
Сегодня железнодорожная станция Батайск – это сортировочный центр железнодорожных грузов Ростовского промышленного узла, а также крупный узел железнодорожных пассажирских линий (на Ростов-на-Дону, Азов, Краснодар, Сальск, Тихорецкую).
Планируется и далее поддерживать данный показатель на уровне 0.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций:
В 2019 году – 34 716,1 руб., в 2020 – 35 645,8 руб., в 2021 – 38 878,6 рублей.
В 2021 году среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города увеличилась по сравнению с 2020 годом на 9 %.
Планируется сохранить положительный темп роста средней заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2022-2024 гг.: в 2022 году – 40 433,7 руб.; в 2024 году – 42 051,1 руб.; в 2024 году – 43 733,1 руб.
Для сохранения роста среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Администрацией города Батайска предусмотрены мероприятия по присоединению организаций города к трехстороннему городскому соглашению между Администрацией города Батайска, Советом по координации деятельности профсоюзных комитетов города Батайска и организаций города Батайска, и повышение в присоединившихся организациях минимального размера оплаты труда до рекомендуемого уровня.
1. муниципальных дошкольных образовательных учреждений,
1. муниципальных общеобразовательных учреждений,
1. учителей муниципальных общеобразовательных учреждений:
За последние 3 года наблюдается стабильная положительная динамика увеличения размеров среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников образовательных учреждений. За период 2019-2021 гг. неоднократно увеличивалась заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений. Во исполнение Указа Президента РФ от 08.05.2012 № 597, проводятся мероприятия по увеличению заработной платы педагогическим работникам за счет стимулирующих выплат.
Анализ среднемесячной заработной платы работников дошкольных учреждений города показывает, что за период с 2019 по 2021 годы увеличение данного показателя составило 15,8 %.
- с 23 317,8 руб. в 2019 г. до 24 838,1 руб. в 2020 г. (в среднем на 6,5 %);
- с 24 838,1 руб. в 2020 г. до 26 996,2 руб. в 2021 г. (в среднем на 8,6 %).
Анализ среднемесячной заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений города показывает, что за период с 2019 г. по 2021 г. увеличение данного показателя составило 26,5 %:
- с 28 350,3 руб. в 2019 г. до 31 573,3 руб. в 2020 г. (в среднем на 11,4 %);
- с 31 573,3 руб. в 2020 г. до 35 850,5 руб. в 2021 г. (в среднем на 13,5 %).
Важным направлением работы является повышение материального благосостояния педагогов, социального статуса учителя.
Значительные результаты достигнуты в городе при реализации механизмов повышения средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений.
Так, среднемесячная заработная плата учителей возросла за 2 года на       16,9 % – с 29 812,6 руб. в 2019 г. до 34 861,8 руб. в 2021 г.
При этом среднемесячная заработная плата учителей в 2021 году выросла по сравнению с 2020 годом на 4,6 % (2020 год – 33 315,2 руб., 2021 год – 34 861,8 руб.).
В 2022 – 2024 гг. планируются следующие значения показателей:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений:
2022 год – 28 076 руб., 2023 год – 29 199,1 руб., 2024 год – 30 367,1 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений:
2022 год – 37 284,5 руб., 2023 год – 38 775,9 руб., 2024 год – 40 326,9 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений:
2022 год – 36 256,3 руб., 2023 год – 37 706,6 руб., 2024 год – 39 214,8 руб.
Введение механизма подушевого финансирования общеобразовательных учреждений, увеличение должностных окладов, установление надбавки за результативность и качество работы по организации образовательного процесса, выплаты по персональным повышающим коэффициентам до 200% должностного оклада, премиальные выплаты устанавливают более тесную зависимость размера получаемой заработной платы от результатов труда и позволяют достичь планируемых значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. В целом, в 2022-2024 гг. Правительством Ростовской области, Администрацией города Батайска планируется сохранение уровня номинальной заработной платы в размерах не ниже уровня, достигнутого в 2021 году.
- муниципальных учреждений культуры и искусства:
За период 2012-2021 гг. наблюдается положительная динамика увеличения заработной платы работников учреждений культуры и педагогических работников учреждений дополнительного образования.
В 2021 году, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», постановлением Правительства Ростовской области от 12.11.2012 № 986 «О мерах по повышению заработной платы отдельным категориям работников», постановлением Администрации города Батайска от 20.12.2012 № 3391 «О мерах по повышению заработной платы отдельным категориям работников», установлены и достигнуты значения средней заработной платы работников учреждений культуры и педагогических работников учреждений дополнительного образования, благодаря проведению следующих мероприятий:
- заключены «эффективные контракты» с работниками учреждений культуры,
- производятся выплаты работникам культуры за результативность и качество.
Анализ среднемесячной заработной платы работников учреждений культуры города показывает, что за период с 2012 по 2021 годы увеличение данного показателя составило 446,6 % (с 6 974,5 руб. в 2012 г. до 33 450,9 руб. в 2021 г.).
В 2021 году показатель увеличился по отношению к 2020 году на 8,7 % (с 30 769,6 руб. в 2020 г. до 33 450,9 руб. в 2021 г.) в связи с уменьшением субсидии на выплаты стимулирующего характера работникам учреждений культуры во время действия режима ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19.
На 2022-2024 годы, в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012           № 597, планируется увеличение заработной платы работников учреждений культуры: 2022 г. – 34 788,9 руб., 2023 г. – 36 180,5 руб., 2024 г. – 37 627,7 руб.
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта:
В 2019 году – 24 785,8 руб., в 2020 – 24 533 руб. в 2022 – 27 031,7 руб.
В 2021 году среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений физкультуры и спорта увеличилась по сравнению с 2020 годом на 10,2 %. Увеличение показателя связано с индексацией МРОТ и увеличением окладов бюджетным работникам.
В целях дальнейшего увеличения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта бюджетных учреждений проводится работа по увеличению доходной части бюджета учреждений спортивной направленности и расширения спектра услуг, оказываемых учреждениями населению города Батайска.
На 2022-2024 годы, в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012           № 597, планируется увеличение заработной платы работников учреждений культуры: 2022 г. – 28 113 руб., 2023 г. – 29 237,5 руб., 2024 г. – 30 407 руб.

II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет.
Благодаря реализации различных стратегических мер по расширению сети ДОУ отмечается положительная динамика обеспеченности местами детей дошкольного возраста в городе. Если в 2020 году муниципальные дошкольные образовательные учреждения посещало 7 258 детей, проживающих в городе Батайске, то в 2021 году их число составило 7 335 человек. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2021 году (66,3 %) увеличилась на 2,4 % по сравнению с 2020 годом (63,9 %) за счет завершения строительства и введения в эксплуатацию детского сада на 220 мест в СЖМ города Батайска.
В 2022 и 2023 годах Управлением образования планируется сохранить достигнутый показатель на позиции 66,3 %, а в 2024 году увеличить его до          67 %, благодаря капитальным ремонтам дошкольных организаций с возможностью расширения сети дошкольных мест за счет внутренних перепланировок помещений (2022 г. – 66,3 %, 2023 г. – 66,3 %, 2024 г. – 67 %).

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет.
В 2020 году в общегородской очереди на получение места в детском саду города Батайска было зарегистрировано 16,88 % от общего числа детей в возрасте от 1 года до 6 лет.
В 2021 году данный показатель уменьшился по сравнению с прошлым годом на 2,28 %, и составил 14,6 %. Уменьшение доли детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения в 2021 году, произошло за счет завершения строительства и введения в эксплуатацию детского сада на 220 мест в СЖМ города Батайска (МБДОУ № 17). В городе ведется активная работа по развитию разнообразных вариативных форм дошкольного образования и предоставлению родителям права выбора различных форм дошкольного образования: частные детские сады, группы повышенной комфортности, развивающие центры для дошкольников, учреждения, открытые индивидуальными предпринимателями в сфере образования.
В 2022, 2023, 2024 годах Управлением образования планируется дальнейшее снижение показателя до 14 % (2022 г. – 14,6 %, 2023 г. – 14,6 %,             2024 г. – 14 %) в связи с реализацией мероприятий «дорожной карты» по ликвидации очередности в дошкольные организации детей от 1 года до 3 лет, а также увеличением дошкольных мест в городе за счет капитальных ремонтов ДОУ.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
В настоящий момент муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, в городе нет. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, в 2019 году составила 5,7 %, в 2020 году – 2,8 %, в 2021 году – 5,4 %.
Увеличение показателя произошло за счет того, что в связи со сложной экономической ситуацией были отозваны выделенные из областного бюджета средства на капитальный ремонт МБ ДОУ № 18, ремонт данного учреждения перенесен на 2022 год. На данный момент требуют и ждут капитального ремонта два дошкольных учреждения (МБ ДОУ № 10 и МБ ДОУ № 18). Оба ДОУ имеют ПСД на этот вид работ и положительное заключение экспертизы.
В 2022-2024 годах доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, будет сохраняться на уровне 5,4 % за счет проведения капитальных ремонтов МБ ДОУ, включенных в план-график, и разработки ПСД на капитальные ремонты других дошкольных организаций, в связи с тем, что большинство дошкольных организаций города функционируют уже более 50 лет и износ их зданий велик.
Администрация города, Управление образования и руководители дошкольных образовательных учреждений систематически поддерживают здания детских садов в рабочем состоянии, ежегодно проводятся частичные и косметические ремонты.

III. Общее и дополнительное образование.

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
В 2021 году доля выпускников муниципальных дневных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, составила 1,53 %. Увеличение показателя до 1,53 % обусловлено особенностями проведения итоговой аттестации в 2020 году, связанными с ограничениями, вызванными распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19 (в 2020 году – 0 %). Всем выпускникам по завершении учебного года были выданы аттестаты.
На период 2022-2024 гг. запланировано значение данного показателя эффективности деятельности на уровне 1,02 %. Мониторинг показателя за предыдущие годы говорит о том, что данный процент является приемлемым для батайских школ и не должен увеличиваться. С этой целью Управлением образования был разработан и поэтапно исполняется «План мероприятий по подготовке и участию в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования». Осуществляется мониторинг подготовки выпускников к ЕГЭ, дважды в год проводятся репетиционные тестирования по обязательным предметам (русский язык и математика). В 2022 году пробные экзамены будут проведены только весной.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2021 году составила 94,84 % (в 2020 году – 86,04 %).
Таким образом, отмечается увеличение значения показателя на 8,8 %. Это связано с проведением капитального ремонта в МБОУ СОШ № 9 и созданием актового зала в этой школе.
При этом 100 % общеобразовательных организаций отвечают всем требованиям пожарной безопасности, имеют собственные столовые полного цикла, оборудованные в соответствии с санитарными правилами и нормами. Все общеобразовательные учреждения имеют собственный спортивный зал.
В общеобразовательных учреждениях города для 100 % обучающихся созданы современные условия обучения по основным программам общего образования.
Доступ к высокоскоростному интернету обеспечен всем общеобразовательным учреждениям.
На протяжении года проводилась работа по укомплектованию библиотек учебниками, пособиями, литературой. Укомплектованность школьных библиотек учебниками составляет 100 %. Школьники имеют доступ в читальные залы, оборудованные стационарными и переносными компьютерами и доступом в интернет. Все общеобразовательные организации оснащены КТС и видеонаблюдением.
В рамках реализации муниципальной программы города Батайска «Доступная среда» сформирована сеть базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития (МБОУ СОШ №№ 2, 5, 9, 16, МБОУ «Гимназия №7», МБОУ лицей № 10).
В 2022-2024 гг. предполагается сохранение существующего значения показателя на уровне 94,84 %.

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
В настоящее время муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии, отсутствуют. В 2 муниципальных общеобразовательных учреждениях – МБОУ СОШ № 9, МБОУ «Гимназия № 7» – здания требуют капитального ремонта.
В 2021 году значение данного показателя составило 7,69 %. В 2020 году показатель составлял 15,39 %. Снижение показателя связано с проведенным капитальным ремонтом здания МБОУ СОШ № 9.
В 2022-2024 гг. предполагаются следующие значения показателя:
- 2022 г. – 23,08 % – увеличение показателя связано с необходимостью проведения капитального ремонта зданий МБОУ лицея № 3 и МБОУ СОШ             № 16, 
- 2023 г. – 15,3 %,
- 2024 г. – 7,69 %.
В 2023 и 2024 гг. показатель будет уменьшаться в связи с проведением ремонта зданий вышеуказанных учреждений.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Значение показателя «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»: в 2020 году – 83,6 %, в 2021 году – 86,3 %.
Рост показателя в 2021 г. связан с увеличением количества обследуемых детей на АПК «АРМИС» в связи с распространением COVID-19. В                 2022-2024 гг. планируется сохранение показателя на этом уровне. В этих целях проводится работа по увеличению охвата школьников сбалансированным горячим питанием, применению медицинского оборудования школьных мини-поликлиник, введения во всех общеобразовательных учреждениях 3-го урока физической культуры, реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
Общеобразовательные учреждения города реализуют Федеральный пилотный проект «Разговор о правильном питании». Охват школьников горячим питанием составил 96 %. Улучшилось качество питания обучающихся.
В ходе осуществления регионального проекта «Всеобуч по плаванию» на базе МБУ ДО ДЮСШ № 2 обучен 351 обучающийся начальных классов школ города.
В рамках реализации Федерального пилотного проекта по здоровьесбережению в МБОУ СОШ № 4 с УИОП, МБОУ «Гимназия № 7», МБОУ лицее № 10, МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 6, МБОУ лицее № 3, МБОУ Гимназии № 21 работают аппаратно-программные комплексы «Армис» для проведения полного медицинского обследования школьников.
Доля образовательных учреждений, реализующих программы и технологии здоровьесбережения, составляет 100 %.
Медработниками МБУЗ ЦГБ своевременно проведена диспансеризация школьников, вакцинация детей от гриппа и других инфекционных заболеваний. 
Предполагается достижение устойчивого значения показателя в 2022-2024 гг. (86,3 %) благодаря реализации комплекса мер, направленных на здоровьесбережение обучающихся.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 44,85 % (в 2020 году – 43,09 %).
Наполняемость зданий муниципальных дневных общеобразовательных учреждений города Батайска в среднем по городу составляет 221,56 % (суммарная плановая расчетная наполняемость – 7 035 обучающихся, фактическая – 15 558 учеников). С введением новых ФГОС начального общего, основного общего образования, а, следовательно, и с необходимостью организации дополнительного образования и досуга детей во второй половине дня, потребность в помещениях возросла. Ввиду этого обучение в городе ведется в две смены. Кроме того, отмечается активный прирост детского населения.
В 2022-2024 гг. планируется увеличение значения данного показателя при ожидаемом росте контингента обучающихся школ: 2022 г. – 44,87 %, 2023 г. – 45,2 %, 2024 г. – 45,6 %.
В целях уменьшения количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, запланировано проведение капитальных ремонтов МБОУ СОШ № 9, МБОУ «Гимназия № 7», прирост составит 150 мест в каждом учреждении.
[bookmark: _GoBack]Ведется строительство школы в Северном жилом массиве (по                        ул. Огородная, 78) на 600 мест.
Кроме того, для строительства школы на 1 340 мест в мкр. Авиагородок, школы на 600 мест в мкр. Прибрежный выделены земельные участки, получены заключения экспертизы на достоверность смет.
В целях строительства общеобразовательной организации на территории МБОУ СОШ № 6 на 1 340 мест, пристройки к МБОУ СОШ № 4 с УИОП на 200 мест, выделены земельные участки.
Также предусмотрено строительство новых школ в микрорайонах:
- Ставропольская, 50 (1 340 мест);
- Авиагородок (1 340 мест);
- МКР «Радужный» (1 340 мест).

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Образование в городе Батайске является приоритетным направлением социально-экономической политики Администрации.
В 2019 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося составили 39,49 тыс. руб., в 2020 году – 44,15 тыс. руб., в 2021 году – 42,5 тыс. руб.
В 2021 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося по сравнению с 2020 г. уменьшилось на 3,7 % и составили 42,5 тыс. рублей.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося предположительно будут составлять: в 2022 году –44,49 тыс. руб., в 2023 году – 39,72 тыс. руб., в 2024 году – 40,31 тыс. руб.
Большую роль в повышении качества образования играет обновление и укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений. В 2021 г. приобретена школьная мебель, учебное и компьютерное оборудование.
В 2022-2024 гг. будет продолжена работа по обновлению и укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

Показатель 19. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, в 2019 году – 81 %, в 2020 году – 81 %, в 2021 году – 81 %.
В 2021 году значение показателя сохранилось на прежнем уровне.
Учреждения дополнительного образования значительно повысили результативность деятельности, обучающиеся активно участвуют в конкурсах, фестивалях, выставках, соревнованиях различных уровней. Кроме того, при расчете показателя учитывается разнообразная кружковая работа, проводимая на базе муниципальных общеобразовательных организаций и МБ ДОУ.
В 2022-2024 гг. ожидается сохранение значения данного показателя на уровне 81 %, обусловленное быстрым ростом общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет.

IV. Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности: парками культуры и отдыха, библиотеками, клубами и учреждениями клубного типа. 
Управление культуры города Батайска объединяет 11 учреждений культуры: 2 музыкальные школы, Детская художественная школа, Детская школа искусств, 5 клубных учреждений, Центральная городская библиотечная система, Городской музей истории. 
Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа в 2021 году составляет 100,0 % (2020 год – 100,0 %).
В микрорайонах города расположены 5 учреждений культурно-досугового типа. Все учреждения имеют зрительные залы, общая численность посадочных мест составляет 1 566 единиц. Количество коллективов, имеющих звание «Народный» – 3, «Образцовый» – 10. За итоговый год клубными учреждениями проведено 1 368 культурно-массовых мероприятий, в том числе 91 – в онлайн-режиме, количество посетителей составило 364 592 человек, в том числе 30 833 человек – в онлайн-режиме.
В 2022-2024 гг. ожидается сохранение значения данного показателя на уровне 100 %.
Обеспеченность города библиотеками в 2021 году составила 90,0 %. По сравнению с 2020 годом обеспеченность библиотеками осталась на прежнем уровне.
Библиотечное обслуживание населения города Батайска осуществляет МБУК «Централизованная библиотечная система», в структуру которой входит ЦГБ им. М. Горького, ЦГДБ им. Крупской и 7 городских библиотек.
В 2021 году количество пользователей библиотек составило – 45 571 человек, количество посещений – 383 252, количество книговыдачи – 841 876 экз. Процент охвата населения города составляет – 32,5 %.
Средняя посещаемость муниципальных библиотек читателями составила 8,4 чел. Книгообеспеченность – по жителям – 1,5, по читателям – 4,26.
В 2022-2024 гг. ожидается сохранение значения данного показателя на уровне 90 %.
Обеспеченность парками культуры и отдыха 0 %. С 2009 года парк ликвидирован в соответствии с Постановлением Мэра города Батайска от 25.05.2009 года № 1303 «О ликвидации МАУК «Городской парк культуры и отдыха им. В.И. Ленина города Батайска».
За 2021 год Городской музей истории посетило 3 300 человек. В музее города находится 15 829 экспонатов, из которых 10 965 – подлинники. Музей состоит из 3-х тематических залов. В государственный электронный каталог занесено 8 522 единиц.
На 2022-2024 гг. прогнозируется сохранение уровня данного показателя.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
В муниципальном образовании «Город Батайск» находится 12 зданий, в которых располагаются учреждения культуры (дома культуры и библиотеки).
В 2020 году в 2-х зданиях из 12 требовался капитальный ремонт кровли – МБУК «Городской культурно-досуговый центр» и МБУК «ДК им.                       Ю.А. Гагарина», что составляло 16,7 %. В 2021 году здание МБУК «Городской культурно-досуговый центр» отремонтировано, показатель составил 8,3 %.
Зданий находящихся в аварийном состоянии нет. На 2022-2024 гг. прогнозируется сохранение данного показателя на уровне 8,3 %.

Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственность.
На территории города расположены 2 объекта культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности:
- на восточном въезде в город памятник освободителям города Батайска монумент «Танк Т-34», посвященный танкистам 26 Гвардейской танковой бригады, которая в составе 28 Армии освобождала 7 февраля 1943 года город Батайск от немецко-фашистских захватчиков. Открытие памятника состоялось 08 мая 1985 года;
- на территории Авиагородка памятник монумент «Самолет МИГ – 21», посвященный летчикам Героям Советского Союза, выпускникам авиашколы ГВФ им. П. Баранова и БВАУЛ им. А. Серова. Эти училища закончили 103 Героя Советского Союза, из них пятеро удостоены звания Героя дважды. Среди них дважды Герои Советского Союза летчики-космонавты В. Горбатко, В. Комаров, человек-легенда А. Маресьев, В. Попков. Памятник открыт 09 мая 1985 года.
Вышеуказанные объекты культурного наследия не требуют консервации или реставрации. Администрацией города ежегодно проводится обследование памятников, намечаются перспективные планы по производству ремонтных и благоустроительных работ.
Ежегодно Управлением культуры города Батайска, на балансе которого находятся памятники, проводится их косметический ремонт.
На 2022-2024 гг. прогнозируется сохранение данного показателя на уровне 0 %.

V. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2021 году 61 470 человек (в 2020 году – 59 651 чел.) заняты систематическими занятиями физической культурой и спортом, что составляет 51,9 % от общего числа жителей города Батайска (в 2020 году – 50,2 %).
Ежегодное увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом обусловлено следующими фактами:
- открыта спортивная площадка «Спорт – норма жизни»;
- введено эксплуатацию футбольное поле «Спорт-Класс»;
- открыт спортивный зал им. Алексея и Анастасии Денисенко по адресу ул. Северный массив, 4/2;
- в рамках программы «Доступная среда» установлено три спортивных площадки с 30 уличными тренажерами в районах города, установка уличных спортивных тренажеров способствует увеличению численности занимающихся и привлечению числа как людей молодого возраста, так и взрослого поколения;
- сдан в эксплуатацию ЖК «Комсомольский 2» оборудованный многофункциональной игровой площадкой и площадкой с уличными тренажерами;
- увеличилось число занимающихся в фитнес-клубах, также увеличивается сеть спортивных кружков в учреждениях дополнительного образования и учреждениях культуры;
- внедрение ВФСК «ГТО» способствует увеличению численности занимающихся.
В городе имеются 146 спортивных сооружений, из них: 1 стадион, 80 плоскостных спортивных сооружений, 24 спортивных зала, 1 сооружение для стрелковых видов спорта, 1 гребная база, 1 плавательный бассейн, скейт-парки и т.д.
Загруженность спортивных сооружений составляет 85,7 %.
Спортивные залы, находящиеся в образовательных учреждениях и в ведомстве управления культуры (50 единиц), предоставляются на бесплатной основе для занятий физической культурой и спортом для всех возрастных и социальных категорий населения.
Численность занимающихся физической культурой и спортом в 2022-2024 гг. будет увеличена за счет введенного в эксплуатацию в конце 2021 года проекта ООО «Спорт-Класс».
Показатель прогнозируется на следующем уровне: на 2022 г. – 54 %,  2023 г. – 56 %, 2024 г. – 58 %.

Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
За 2021 г. в 13 общеобразовательных учреждениях города всеми формами занятий физической культурой и спортом охвачено 19 360 обучающихся.
В 2021 году из общего числа учащихся, обучающихся в общеобразовательных школах, в 2 гимназиях и в 2 лицеях города, 93,4 % охвачены различными формами занятий физической культурой и спортом (в 2020 году – 93,4 %). Также привлечены к посильным занятиям физической культурой учащиеся, отнесенные по состоянию здоровья к спецмедгруппе: 165 человек. Также занятия с детьми проводятся на спортивных базах МБУ ДО ДЮСШ и МБУ ДО ДЮСШ № 2.
В течение года проводилось много различных соревнований среди общеобразовательных учреждений по баскетболу, волейболу, футболу, спортивному ориентированию, туризму, всем видам борьбы, плаванию, авиамодельному спорту.
К услугам детей и подростков 146 различных спортивных сооружений: спортивные залы, бассейн, приспособленные помещения, футбольные поля, плоскостные спортивные сооружения.
Все мероприятия будут проводиться в 2022-2024 гг. с тем, чтобы сохранить показатель на уровне 93,4 % (2022 г. – 93,4 %, 2023 г. – 93,4 %,    2024 г. – 93,4 %).




VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего, в том числе введенная за год.
Положительная динамика показателей введенной в эксплуатацию общей площади жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составившая в 2019, 2020, 2021 годах соответственно 23,47 кв. м, 24,89 кв. м, 26,02 кв. м, связана с ежегодным увеличением объемов вводимого в эксплуатацию жилья на территории города Батайска. Результаты достигнуты за счет строительства и ввода в эксплуатацию многоэтажных многоквартирных жилых домов и объектов индивидуального жилищного строительства, а также перевода нежилых помещений в жилые помещения в садоводческих и дачных некоммерческих товариществах.
Вопросы, связанные с вводом в эксплуатацию жилья, находятся на особом контроле. Еженедельно проводятся совещания с участием застройщиков, специалистов Управления по архитектуре и градостроительству города, Комитета по управлению имуществом, коммунальных служб, представителей государственного строительного надзора.
Увеличение показателя также связано с повышением эффективности работы Администрации города Батайска по улучшению транспортной доступности, обеспечению территорий города детскими дошкольными учреждениями и объектами социального значения, притоком инвесторов, желающих осуществлять малоэтажное и многоэтажное строительство.
Планируется, что показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, составит:
- в 2022 году – 27,3 кв. м,
- в 2023 году – 28,6 кв. м,
- в 2024 году – 29,1 кв. м.
В том числе, введенная в действие за год:
- в 2022 году – 1,32 кв. м,
- в 2023 году – 1,43 кв. м,
- в 2024 году – 1,54 кв. м.
Рост вышеуказанных показателей обусловлен строительством микрорайонов и жилищных комплексов, таких как ЖК «Комсомольский», ЖК «Легенда», ЖК «Green Park», ЖК «Прибрежный», ЖК «Новая пальмира», ЖК «Артемовский квартал», ЖК «Монте-Карло», ЖК «Пульс», ЖК «Парк культуры».

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, – всего, в том числе: земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составляет в расчете на 10 тыс. человек населения: в 2021 году – 21,5 га, в 2020 году – 20,5 га, в 2019 году – 20,0 га, в том числе: для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2021 году – 6,7 га, в 2020 году – 6 га, в 2019 году – 5,5 га.
Значение этого показателя увеличилось на 0,5 га в 2021 году по сравнению с 2020 годом. Это произошло за счет проведения активной работы по подготовке и проведению аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, предоставления земельных участков льготным категориям граждан.
Поддержание роста по данному показателю на период 2022-2024 гг. планируется обеспечить за счет формирования новых земельных участков для последующей реализации с торгов. В 2021-2022 гг. активно предпринимаются меры по привлечению инвесторов, которые будут заинтересованы в освоении Южной промышленной зоны города Батайска, застройки многоэтажными и малоэтажными домами территории города.
В результате прогнозируются следующие значения показателя:
- площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения: 2022 г. – 22,5 га, 2023 г. – 23,5 га, 2024 г. – 24,5 га,
- в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства: 2022 г. – 7,2 га, 2023 г. – 7,9 га, 2024 г. – 8,3 га.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства – в течение 3 лет;
- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет.
По показателю «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 
- объектов жилищного строительства – в течение 3 лет – значение данного показателя в 2021 году составило 21 000,0 кв. м (в 2020 году – 22 500,0 кв. м, в 2019 году – 24 000,0 кв. м);
- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет – значение данного показателя в 2021 году составило 10 000,0 кв. м (в 2020 году – 10 700,0 кв. м, в 2019 году – 11 200,0 кв. м).
За отчетный период произошло снижение показателей на 1 500 кв. м (в течение 3 лет) и на 700 кв. м (в течение 5 лет). Граждане и юридические лица заинтересованы в получении права собственности на объекты недвижимости. Приобретая в собственность земельные участки после завершения строительства, земельный налог у многих становится меньше, чем они платили арендную плату, строя объекты. Поддержание роста по данному показателю будет достигнуто за счет увеличения количества предоставленных земельных участков для жилищного строительства, земельных участков для комплексного освоения территории и иных объектов капитального строительства, обусловленным инвестиционной привлекательностью города Батайска, увеличения количества выданных разрешений на строительство в связи с повышением спроса на жилые помещения, увеличением численности населения города Батайска, экономической заинтересованностью застройщиков в предоставлении земельных участков с целью их скорейшего освоения, а также необходимостью снижения издержек строительства в части оплаты аренды за пользование земельными участками. 
Прогнозируемые значения показателя:
- объектов жилищного строительства – в течение 3 лет: 2022 г. – 18 000 кв. м, 2023 г. – 15 000 кв. м, 2024 г. – 13 000 кв. м;
- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет: 2022 г. – 9 500 кв. м, 2023 г. – 9 000 кв. м, 2024 г. – 8 500 кв. м.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2019 г. – 100,0 %;         2020 г. – 97,87 %; 2021 г. – 96,9 %.
Снижение показателя в 2021 году вызвано тем, что по ряду многоквартирных домов в информационную базу ЖКХ не введена информация о выборе способа управления организациями, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами.
В 2022 году ситуация взята под контроль. Показатель планируется на уровне: 2022 г. – 100 %, 2023 г. – 100 %, 2024 г. – 100 %.
Органом местного самоуправления поставлено на контроль соблюдение действующего жилищного законодательства в части выбора способа управления многоквартирными домами.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, составила в 2019 г. – 86,7 %, 2020 г. – 100,0 %; 2021 г. – 100,0 %.
Вследствие заключения 22.11.2019 концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Город Батайск», с ООО «Распределенная генерация – Батайск», город получил еще одну организацию – гарантированного поставщика тепловой энергии. Таким образом, в 2020 году доля указанных предприятий составила 100 % и сохраняется на прежнем уровне.
Прогноз: 2022 г. – 100 %; 2023 г. – 100 %; 2024 г. – 100 %. Планируется улучшение инвестиционной составляющей в сфере коммунального хозяйства, предусматривающее возможность заключения концессионных соглашений и энергосервисных контрактов.

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В 2021 году доля многоквартирных жилых домов, прошедших государственный кадастровый учет, равна 100% от общего числа, расположенных в муниципальном образовании «Город Батайск». Плановые значения по данному показателю на 2022-2024 гг. останутся на прежнем уровне и будут равняться 100 %, поскольку в соответствии с действующим законодательством, земельные участки для строительства многоквартирных жилых домов предоставляются исключительно с торгов, и, соответственно, предметом торгов является уже сформированный земельный участок, т.е. поставленный на государственный кадастровый учет.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
В соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области от 25.06.2012 г. № 541 «О порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Постановлением Правительства Ростовской области от 25.06.2012 г.              № 539 «Об обеспечении жилыми помещениями и расходовании субсидий на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» было обеспечено: в 2019 году – 11,0 %, в 2020 году – 5,7 %, в 2021 году – 3,1 % обеспечены жильем ветераны ВОВ, инвалиды и семьи имеющие детей-инвалидов, ветераны боевых действий, дети-сироты.
В 2021 году – 3,1 % в сравнении с 2020 годом – 5,7 % произошло уменьшение доли населения, получившего жилье данной категории.
Прогноз: на 2022 год планируется обеспечить – 3,2 %, 2023 год – 3,3 %, 2024 год – 3,5 % жильем детей-сирот, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, молодых семей. В связи с тем, что по состоянию на 01.01.2021 категория ветеранов ВОВ – отсутствует, в виду обеспечения жильем, показатель может остаться на прежнем уровне или увеличиться в случае постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
2020 год – 61,7 %
За 2021 год, по сравнению с 2020 годом, произошел рост доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов с 61,7 % в 2020 году до 64,9 % в 2021 году. Данный рост обусловлен неосвоением в полном объеме субсидий и иных межбюджетных трансфертов в 2021 году, а также ростом налоговых и неналоговых доходов бюджета города.
Прогноз: 2022 год – 49,4 %, 2023 год – 53,1 %, 2024 год – 58,1 %. Изменения показателя на планируемый период обусловлено динамикой объемов межбюджетных трансфертов в бюджете города Батайска.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составляет: в 2021 году – 0,00 %, в 2020 году – 0,00 %, в 2019 году – 0,00 %.
Ожидаемые значения этого показателя в 2022-2024 годах не планируют измениться и составят 0,00 %, как и в 2021 году, за счет мер по повышению финансовой устойчивости и усилению контроля над финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных предприятий, предпринятых Администрацией города Батайска, что должно предотвратить возможность появления предприятий-банкротов в будущем.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа в 2019 г. – 0 тыс. руб.; 2020 г. – 0 тыс. руб.; 2021 г. – 0 тыс. руб.
В 2021 г., по сравнению с 2020 г., показатель остался на прежнем уровне – 0 тыс. руб. (за счет жесткого контроля над деятельностью застройщиков, подрядных организаций).
Прогноз: 2022 г. – 0 тыс. руб.; 2023 г. – 0 тыс. руб.; 2024 г. – 0 тыс. руб. (за счет жесткого контроля над деятельностью застройщиков, подрядных организаций).

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений города Батайска отсутствует. Данный вопрос находится на постоянном контроле Администрации города Батайска, чтобы не допустить кредиторской задолженности по оплате труда в последующие годы и сохранить значение показателя на уровне 0 %.
Прогноз: 2022 г. – 0 %; 2023 г. – 0 %; 2024 г. – 0 %.

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
2020 год – 554 руб.
За 2021 год расходы бюджета города Батайска на содержание органов местного самоуправления в расчете на одного жителя города составили 600 рубля, что на 8,3 % выше показателя 2020 года. Это обусловлено ростом должностных окладов на основании Областного закона от 28.10.2021 № 582-ЗС «О внесении изменений в отдельные областные законы».
Прогноз: 2022 год – 766 руб., 2023 год – 603 руб., 2024 год – 604 руб.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Генеральный план муниципального образования «Город Батайск» утвержден решением Батайской городской Думы от 16.12.2020 № 90, опубликован в газете «Батайск официальный» от 25.12.2020 № 43.

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) составляет от числа опрошенных в 2021 году – 45,4 %, 2020 году – 43,9 %.
За 2021 год удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа составляет 45,4 % от числа опрошенных, что выше показателя 2020 года на 3,4 %.
Для повышения значения показателя Администрация города Батайска проводит ежедневную работу с населением. В Администрации города функционирует отдел по работе с обращениями граждан. Ежегодно проводятся отчеты главы Администрации города Батайска перед населением и вносятся коррективы в планы работ по направлениям.
Для решения вопросов, затрагивающих интересы населения подведомственной территории, о необходимости принятия мер и наведения порядка, соответствующими службами ЖКХ на городских и внутридворовых территориях, а также по благоустройству, председатели Комитетов общественного самоуправления постоянно взаимодействуют с кураторами микрорайонов города, организационным отделом Администрации города, депутатами Батайской городской Думы. Широко распространена практика проведения совместных приемов граждан КТОС с депутатами Батайской городской Думы.
Проведение вышеуказанных мероприятий планируется и в 2022-2024 гг. Рост удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа прогнозируется на следующем уровне: 2022 год – 46,5 %, 2023 год – 47 %, 2024 год – 48,3 %.

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Среднегодовая численность постоянного населения города Батайска в 2021 – 127,1 тыс. чел., в 2020 – 127,7 тыс. чел. В среднем численность населения города Батайска за 2021 год снизилась на 0,6 тыс. человек по сравнению с 2019 годом.
В 2021 году зафиксирован отрицательный естественный прирост населения (-634 чел.), что во многом связано с увеличением смертности от новой коронавирусной инфекции COVID-2019. Также число выбывших в 2021 году превысило число прибывших на 9 человек.
В 2022-2024 гг. планируется увеличение показателя в среднем на 0,5 % в год за счет естественного прироста населения, чему способствует улучшение качества и расширение услуг учреждений здравоохранения, а также увеличение числа дошкольных учреждений (детских садов, учреждений дополнительного образования детей).
Среднегодовая численность постоянного населения города Батайска прогнозируется на планируемый период: в 2022 году – 127,7 тыс. чел., в 2023 году – 128,4 тыс. чел., в 2024 году – 129 тыс. чел.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов жителями многоквартирных домов.

Электроэнергия (кВт/ч на 1 проживающего):
2019 г. – 669 кВт/ч; 2020 г. – 660 кВт/ч; 2020 г. – 640 кВт/ч.
В 2021 г. – 640 кВт/ч, по сравнению с 2020 г. – 660 кВт/ч показатель снизился за счет рационального использования электроэнергии, направленного на снижение потерь при эксплуатации систем электроснабжения, проведения систематических наблюдений за работой электрической сети, устранения мелких неисправности, своевременного проведения текущего, капитального ремонтов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз: на 2022 г. – 620 кВт/ч (снижение на 3,0 %); 2023 г. – 600 кВт/ч (снижение на 3 %), на 2024 г. – 580 кВт/ч (снижение на 3 %) за счет использования населением города Батайска энергосберегающих технологий, объемы потребления электрической энергии в 2022-2024 годах будут снижаться в среднем на 3 %. Уменьшение величины данного показателя планируется осуществлять за счет рационального использования электроэнергии, направленного на снижение потерь при эксплуатации систем электроснабжения, проведения систематических наблюдений за работой электрической сети, устранения мелких неисправности, своевременного проведения текущего, капитального ремонтов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Тепловая энергия (Гкал на 1 м² общей площади):
2019 г. – 0,076 Гкал; 2020 г. – 0,074 Гкал; 2020 г. – 0,02 Гкал.
В 2021 г. – 0,02 по сравнению с 2020 г. – 0,074 показатель снизился в результате уменьшения величины потребления тепловой энергии в многоквартирных жилых домах за счет установки общедомовых приборов учета тепловой энергии, применения современных регуляторов тепловой энергии, утепления фасадов зданий во время проведения ремонтных работ, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 0,02 Гкал; 2023 г. – 0,02 Гкал, 2024 г. – 0,02 Гкал в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления тепловой энергии в многоквартирных жилых домах за счет установки общедомовых приборов учета тепловой энергии, применения современных регуляторов тепловой энергии, утепления фасадов зданий во время проведения ремонтных работ, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Горячая вода (м³ на 1 проживающего):
2019 г. – 12,4 м³; 2020 г. – 12,1 м³; 2020 г. – 11,74 м³.
В 2021 г. – 11,74 м³ по сравнению с 2020 г. – 12,1 м³ показатель снизился на 3 % за счет установки приборов учета, как внутриквартирных, так и общедомовых, своевременного проведения текущего и капитального ремонта систем водоснабжения многоквартирных жилых домов, более рационального использования горячего водоснабжения жителями города Батайска, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 11,39 м³ (снижение на 3 %); 2023 г. – 11,05 м³ (снижение на 3 %); 2024 г. – 10,75 м³ (снижение на 3 %) в результате продолжения работ по снижению удельной величины потребления горячей воды, связанных с установкой приборов учета, как внутриквартирных, так и общедомовых, своевременным проведением текущего и капитального ремонта систем водоснабжения многоквартирных жилых домов, более рационального использования горячего водоснабжения жителями города Батайска, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В 2022-2024 годах планируется снижение удельных показателей потребления горячей воды в среднем на 3 %.

Холодная вода (м³ на 1 проживающего):
2019 г. – 54 м³; 2020 г. – 52,5 м³; 2021 г. – 46,59 м³.
В 2021 г. – 46,59 м³ по сравнению с 2020 г. – 52,5 м³. Показатель снизился на 11,3 % в связи с установкой приборов учета как внутриквартирных, так и общедомовых, своевременным проведением текущего и капитального ремонта систем водоснабжения многоквартирных жилых домов, более рациональным использованием холодного водоснабжения жителями города Батайска, проведением мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 45,2 м³ (снижение на 3%); 2023 г. – 43,8 м³ (снижение на 3 %); 2024 г. – 42,5 м³ (снижение на 3 %) в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления холодной воды, связанной с установкой приборов учета, как внутриквартирных, так и общедомовых, своевременным проведением текущего и капитального ремонта систем водоснабжения многоквартирных жилых домов, более рациональным использованием холодного водоснабжения жителями города Батайска, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В 2022-2024 годах планируется снижение удельных показателей потребления холодной воды в среднем на 3 %.

Природный газ (м³ на 1 проживающего):
2019 г. – 260 м³; 2020 г. – 253 м³; 2021 г. – 245,4 м³.
В 2021 г. – 245,4 м³ по сравнению с 2020 г. – 253 м³ показатель снизился на 3 % в связи с установкой приборов учета, заключения договоров на обслуживание газового оборудования, уменьшение числа энергоемких газовых приборов, более рационального использования природного газа жителями многоквартирных жилых домов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 238 м³ (снижение на 3 %); 2023 г. – 230,9 м³ (снижение на 3 %); 2024 г. – 223,8 м³ (снижение на 3 %) в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления природного газа, установки приборов учета, заключения договоров на обслуживание газового оборудования, уменьшения числа энергоемких газовых приборов, более рационального использования природного газа жителями многоквартирных жилых домов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В 2022-2024 годах планируется снижение удельных показателей потребления холодной воды в среднем на 3 %.

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Электрическая энергия (кВт/ч на 1 человека населения):
2019 г. – 80 кВт/ч; 2020 г. – 77,8 кВт/ч; 2021 г. – 75,5 кВт/ч.
В 2021 г. – 75,5 кВт/ч по сравнению с 2020 г. – 77,8 кВт/ч, удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями снизилась на 3 % за счет рационального использования электроэнергии, направленного на снижение потерь при эксплуатации систем электроснабжения, проведения систематических наблюдений за работой электрической сети, устранения мелких неисправности, своевременного проведения текущего, капитального ремонтов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 73,2 кВт/ч (снижение на 3 %); 2023 г. – 71 кВт/ч (снижение на 3 %); 2024 г. – 69 кВт/ч (снижение на 3 %) за счет использования энергосберегающих технологий, объемы потребления электрической энергии в 2020-2022 годах будут снижаться в среднем на 3 %. Уменьшение величины данного показателя планируется осуществлять за счет рационального использования электроэнергии, направленного на снижение потерь при эксплуатации систем электроснабжения, проведения систематических наблюдений за работой электрической сети, устранения мелких неисправности, своевременного проведения текущего, капитального ремонтов, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Тепловая энергия (Гкал на 1м² общей площади):
2019 г. – 0,092 Гкал; 2020 г. – 0,090 Гкал; 2021 г. – 0,088 Гкал.
В 2021 г. – 0,088 Гкал по сравнению с 2020 г. – 0,090 Гкал. Показатель снизился за счет установки приборов учета тепловой энергии, применения современных регуляторов тепловой энергии, утепления фасадов зданий во время проведения ремонтных работ, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 0,086 Гкал; 2022 г. – 0,084 Гкал; 2024 г. – 0,082 в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями за счет установки приборов учета тепловой энергии, применения современных регуляторов тепловой энергии, утепления фасадов зданий во время проведения ремонтных работ, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Горячая вода (м³ на 1 человека населения):
2019 г. – 0 м³; 2020 г. – 0 м³; 2021 г. – 0 м³.
Централизованное горячее водоснабжение в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует. Приготовление горячей воды производится непосредственно в учреждениях автономными подогревателями (бойлерами) с применением 2-х составляющих (холодная вода + тепловая энергия).
Прогноз: 2022 г.– 0 м³; 2023 г. – 0 м³; 2024 г. – 0 м³.

Холодная вода (м³ на 1 человека населения):
2019 г. – 1,29 м³; 2020 – 1,26 м³; 2021 г. – 1,22 м³.
В 2021 г. – 1,22 м³ по сравнению с 2020 г. – 1,26 м³, показатель снизился в связи с установкой приборов учета, своевременным проведением текущего и капитального ремонта системы водоснабжения, более рационального использования холодного водоснабжения муниципальными бюджетными учреждениями, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 1,18 м³ (снижение на 3 %); 2023 г. – 1,15 м³ (снижение на 3 %); 2024 г. – 1,12 м³ (снижение на 3 %) в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления холодной воды, установки приборов учета, своевременного проведения текущего и капитального ремонта системы водоснабжения, более рационального использования холодного водоснабжения муниципальными бюджетными учреждениями, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В 2022-2024 годах планируется снижение удельных показателей потребления холодной воды в среднем на 3 % в год.

Природный газ (м³ на 1 человека населения):
2019 г. – 5,4 м³; 2020 г. – 5,3 м³; 2021 г. – 5,1 м³;
В 2021 г. – 5,1 м³ по сравнению с 2020 г. – 5,3 м³, показатель снизился в связи с установкой приборов учета, заключения договоров на обслуживание газового оборудования, уменьшение числа энергоемких газовых приборов, более рационального использования природного газа муниципальными бюджетными учреждениями, проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Прогноз на 2022 г. – 4,9 м³ (снижение на 3 %); 2023 г. – 4,7 м³ (снижение на 3 %); 2024 г. – 4,5 м³ (снижение на 3 %) в результате продолжения работы по снижению удельной величины потребления природного газа, что связано с установкой приборов учета, заключением договоров на обслуживание газового оборудования, уменьшением числа энергоемких газовых приборов, более рациональным использованием природного газа муниципальными бюджетными учреждениями, проведением мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в части исполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 13.07.2015) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии):
Показатель 41. в сфере культуры:
Последняя оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры была проведена в 2020 году и составила 91,87 баллов.
Так как независимая оценка качества условий оказания услуг проводится один раз в три года, следующая оценка будет проводиться в 2023 году, прогнозное значение показателя – 95 %.
Показатель 42. в сфере образования:
Независимая оценка качества условий оказания услуг проводится один раз в три года.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг образовательными организациями в 2020 году равен 85,05 баллов из 100 возможных, в 2019 – 100 баллов. Снижение показателя связано с тем, что в 2020 году оценку проходили 47 образовательных организаций, в 2019 – 7. Соответственно, при увеличении охвата организаций показатель снизился. Следующая оценка запланирована на 2022 год – 97,7 баллов (1 организация), 2023 год – 97,7 баллов, 2024 год – 0.
Показатель 43. в сфере охраны здоровья:
Последняя оценка качества условий оказания услуг в сфере охраны здоровья была проведена в 2019 году и составила 86 баллов.
Так как независимая оценка качества условий оказания услуг проводится один раз в три года, следующая оценка будет проводиться в 2022 году, прогнозное значение показателя – 90 %.
Для достижения показателя, улучшения качества оказания и доступности медицинской помощи проводятся следующие мероприятия:
- подготовительная работа к развертыванию первичного сосудистого отделения, закупка оборудования для этого отделения;
- обучение специалистов рентгенваскулярным методам хирургического лечения для работы на ангиографе;
- подготовка ПСД по капитальному ремонту поликлиник для взрослых          № 1 и 2;
- развертывание взрослой поликлиники в районе РДВС;
- закупка оборудования по программе «Первичная медико-санитарная помощь»;
- обучение врача-реабилитолога для работы на оборудовании, закупаемом в неврологическое отделение с ОНМК;
- замена рентгенологического оборудования (маммографа и рентген-аппарата на 2 рабочих места) для качественной диагностики;
- подключение ОСМП к электропотреблению 2 категории для бесперебойной работы оборудования машин скорой помощи.
Также на официальном сайте больницы работает раздел для участия пациентов в электронном голосовании по «Независимой оценке качества условий оказания медицинских услуг».
Показатель 44. в сфере социального обслуживания:
В муниципальном образовании «Город Батайск» независимая оценка качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания проводится в отношении муниципального автономного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Батайска» (далее – МАУ ЦСО).
Последняя оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры была проведена в 2020 году и составила 91 балл.
Так как независимая оценка качества условий оказания услуг проводится один раз в три года, следующая оценка будет проводиться в 2023 году, прогнозное значение показателя – 100.
Для достижения запланированного показателя принимаются следующие меры:
- повышение открытости и доступности информации. Приведение в соответствие с нормативно-правовыми актами сайта и стендов организации, анализ полноты представления информации и добавление недостающих материалов;
- повышение комфортности оказания услуг;
- повышение уровня доступности организации для инвалидов, обеспечение необходимым оборудованием и услугами в соответствии с требуемыми в рамках программы «Доступная среда»;
- повышение доброжелательности, вежливости работников организации при первичном контакте, и обеспечивающих непосредственное оказание услуг.
Для реализации вышеуказанных мер утвержден план по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг МАУ ЦСО, установлены мероприятия и срок их исполнения.
12

